1+8

Türkiye ve sekiz komşusu üzerine sekiz ekranlı video enstalasyonu 1+8, 
24 Ocak-14 Nisan 2013 tarihlerinde SALT Galata’da. Ekranlarda Bulgaristan, Ermenistan, Gürcistan, Irak, İran, Nahçıvan, Suriye ve Yunanistan 
sınırlarının iki tarafındaki hayatlardan kesitler sunuluyor. 

Sergi, genellikle kriz ve felaket zamanlarında ekranlara getirilen kişi ve toplulukların hikâyelerine çok sesli bir şekilde yer veriyor.
1+8, Türkiye ve sekiz komşusu üzerine Cynthia Madansky ve Angelika Brudniak tarafından çekilen aynı adlı belgesel filmin sekiz ekranlı bir video enstalasyonundan oluşuyor. Her bir ekranda Bulgaristan, Ermenistan, Gürcistan, Irak, İran, Nahçıvan, Suriye ve Yunanistan sınırlarının iki tarafındaki hayatlardan kesitler sunuluyor.
Enstalasyon, Türkiye sınırlarında yaşayan kişi ve toplulukların hikâyelerini, Madansky ve Brudniak’ın iki yıllık araştırmaları süresince yaptıkları çekimler temelinde sergiliyor. 1+8, daha önce filme dâhil edilmemiş geniş kapsamlı görüntüleri de içeriyor; ana akım medyanın sadece kriz ve felaket zamanlarında ekranlara getirdiği kişilere çok sesli bir şekilde yer veriyor.
Tartışmalı soruları açık bir yaklaşımla ele alan sergi, bölünmüş coğrafyalardaki gündelik hayatla ilgili kritik ve çarpıcı meseleler üzerine bir tartışma alanı yaratıyor. Sınırın her iki tarafına da bakılması çift yönlü bir perspektif sağlarken her bir ekran “ben”in birer yansıması ve “öteki”ne açılan birer pencereye dönüşüyor.
İzleyiciyi sekiz sınırla birden kuşatan enstalasyon, Türkiye’nin jeopolitik konumunun ne kadar önemli ve bir o kadar da karmaşık olduğunu ortaya koyuyor. Bu bağlamda kimlik, aidiyet ve ulus kavramlarını sorguluyor. İzleyicinin dikkati, bir seferde sadece bir sınırın sunulduğu ve bu esnada diğer ekranlarda komşu sınırlardan sessiz görüntülerin aktarıldığı bir koreografiyle yön değiştiriyor.

“Enstalasyon izleyiciyi, Türkiye’nin sekiz sınırındaki hayatlar hakkında düşünmeye davet ediyor. Çoklu ekran projeksiyonu ile eşzamanlılık ve birbirine bağlılık deneyimlenebiliyor. Bu proje için özel olarak hazırlanmış algoritmik bir bilgisayar programı sayesinde, bir projeksiyon aynı şekilde ikinci kez gösterilmiyor. Böylece videoların koreografisi dinamik olarak yaratılarak benzersiz bir izleyici deneyimi sağlanıyor.” 

Cynthia Madansky ve Angelika Brudniak
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1+8 filmi, Avusturya Federal Eğitim, Kültür ve Sanat Bakanlığı (BMUKK), Viyana Belediyesi, Art Matters, Land Salzburg ve New York Eyaleti Sanat Konseyi'nin kısmi desteğiyle hazırlanmıştı.

1+8 enstalasyonu, ABD’nin İstanbul Başkonsolosluğu tarafından verilen bir fonla desteklenmiştir.
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Video post-prodüksiyon ve renk düzeltme: Deniz Solaker
Yazılım geliştirme: Hüseyin Kuşçu
Ses montajı, tasarımı ve miksaj: Cenker Kökten
Altyazılama için zaman kodları: Orton Akıncı

Tüm söyleşiler İngilizce ve Türkçe’ye çevrilmiştir.
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Cynthia Madansky 
Sanatçı Cynthia Madansky İstanbul ve New York’ta yaşıyor. Film ve video yapıyor, desen çalışıyor. Filmleri uluslararası film festivalleri ve sanat müzelerinde gösterildi. Art Matters, New York State Council on the Arts, New York Foundation for the Arts ve Jerome Foundation gibi kurumlardan birçok burs ve ödüle layık görüldü. 

Angelika Brudniak 
Sanatçı Angelika Brudniak Viyana ve İstanbul’da yaşıyor. Filmleri Avrupa, Orta Doğu ve ABD’de gösterildi. Çalışmaları Avusturya Federal Eğitim, Kültür ve Sanat Bakanlığı (BMUKK), Viyana Belediyesi ve Land Salzburg tarafından desteklendi.

Cynthia Madansky ve Angelika Brudniak’ın proje bildirisi
“Son üç yıldır, Türkiye ile sekiz komşusunu/sınırını ele alan 1+8 adlı bir sanat belgeseli üzerine çalışıyoruz. Film Mart 2012’de tamamlandı; prömiyeri İstanbul Film Festivali’nde yapıldı ve o tarihten bu yana SALT Galata ve Dersim İnsan Hakları Film Festivali’nin yanı sıra, uzun metrajlı belgesel filmler dalında ikincilik ödülü aldığı Documenta Madrid’de gösterildi.
1+8 filminin yapımı bizi derinden etkileyen bir deneyim oldu. Neredeyse iki yıl boyunca seyahat ederek dokuz ülkede, birbirinden çok farklı 16 bölgede çekim yaptık. Sınırlarda yaşayan yüzlerce kişiyle tanıştık; nadiren görülen, duyulan bu insanları görüntüledik. 131 dakikalık film, topladığımız ses ve video malzemesinin ancak küçük bir bölümünü içeriyor. 
Projenin başından itibaren 1+8’in video enstalasyonunu yapma fikri bizi heyecanlandırıyordu. Çünkü çok ekranlı projeksiyon formatı, eşzamanlılık ve birbirine bağlılık deneyimini mükemmel bir biçimde sağlıyor. Bu formatta hazırlanan 1+8, izleyiciyi sekiz ayrı sınırın her iki tarafındaki hayatlar üzerine düşünmeye davet ediyor.
Enstalasyonun özneleri sınır insanları; bireysel portreler ve kişisel karşılaşmalar… Bu, ülkelerinin sınırında yaşayanları birleştiren ve ayıran unsurları ortaya çıkarıyor. 1+8 ayrıca, kimlik, aidiyet ve hayali bir topluluk olarak ulus kavramlarını sorguluyor.” 
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